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Aan Minister VWS Deadline: 20 maart 2023 

Beantwoording Kamervragen over een euthanasiewens bij 

(jonge) mensen met een psychische aandoening nota 

1. Aanleiding 

farm Ministerie van Volksgezondheid, 

TER BESLISSING 

Directoraat Generaal 
Volksgezondheid 
Publieke Gezondheid 
Bevolkingsonderzoek en 
Medische Ethiek 

Opgesteld door 

Datum 
24 februari 2023 

Kenmerk 
3515682-1043549-PG 

Uw kenmerk 

Op 8 februari 2023 heeft het lid Paulusma (D66) vragen gesteld over een Zaaknummer 

euthanasiewens bij (jonge) mensen met een psychische aandoening naar 1043549 
aanleiding van het nieuwsbericht en item ‘Zusje van Floor kreeg euthanasie na Bijlage(n) 

lang psychisch lijden: 'Waar staat dat iedereen 80 moet worden?” van 4 februari 1 

2023.1 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om bijgevoegde antwoorden naar de Kamer te sturen. 

Op 27 februari 2023 is een uitstelbrief aan de Kamer verzonden aangezien a 

afstemming ten behoeve van de beantwoording meer tijd heeft gevergd. De 

deadline voor verzending is nu gesteld op 20 maart 2023. 

3. Kernpunten 

U wordt gevraagd te reflecteren op het betreffende bericht en of u herkent dat er 

een taboe heerst op euthanasie voor (jonge) mensen met een psychische 

aandoening. De vragen hebben verder betrekking op te nemen acties om meer 

begrip voor deze mensen te creëren, het gebrek aan passende of niet voldoende 

toegankelijke zorg voor sommige (jonge) mensen met een psychische aandoening 

en uitgesproken euthanasiewens, de stand van zaken van het landelijk 

expertisenetwerk en de verkenning naar vroegtijdige hulp aan mensen met een 

doodswens, de stand van zaken met betrekking tot het vroegtijdig in gesprek 

gaan van zorgprofessionals en (jonge) mensen met een psychische aandoening 

over hun doodswens en de wachtlijst bij Expertisecentrum Euthanasie (EE). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Door de Tweede Kamer zijn eerder vragen gesteld over het feit dat voor sommige 

(onge) mensen met een psychische aandoening en uitgesproken euthanasiewens 

de zorg niet passend of voldoende toegankelijk is waardoor zij geen andere 

1 EenVandaag, 4 februari 2023, 'Zusje van Floor kreeg euthanasie na lang psychisch 
lijden: 'Waar staat dat iedereen 80 moet worden?" 
(https://eenvandaag.avrotros.nl/item/zusje-van-floor-kreeg-euthanasie-na-lang- 
psychisch-lijden-waar-staat-dat-iedereen-80-moet-worden/) 
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uitweg zien dan zelfdoding. Ook de terughoudendheid van psychiaters en de lange 

wachtlijst bij EE zijn vaker door de Kamer aan de orde gesteld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Naar aanleiding van de door de NVVE georganiseerde ‘Week van de euthanasie’ 

(6-12 februari 2023) is er in de media veel aandacht geweest voor euthanasie in 

het algemeen en euthanasie bij (jonge) mensen met een psychische aandoening 

in het bijzonder. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Binnen VWS: Directie Publieke Gezondheid (suicidepreventie) 

Buiten VWS: Expertisecentrum Euthanasie (EE), Stuurgroep landelijk ‘Netwerk 

Persisterende Doodswens en Euthanasieverzoek op Psychische grondslag’, 

onderzoekers Verkenning naar vroegtijdige hulp aan mensen met een vaak 

ambivalente, chronische, persisterende en/of suïcidale doodswens. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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